

# “大棚经济”铺就群众致富路



大棚里长势喜人的草莓

本报讯(记者 张世彬)1月6日,记者走进原阳县蒋庄乡张固村温室大棚,里面暖意融融,放眼望去,一垄垄整齐的绿苗上点缀着红彤彤的草莓,长势喜人。工人们正忙着采摘,为持续保障市场供应作好充足准备。

“我是张固村村民,原来种植大棚蔬菜,听说种植草莓收益不错,就通过村党支部书记和包村干部介绍,与中洲集团签订双绑协议,引进3亩宁玉草莓品种,现在年收入达7万元以上。”张固村种植户薛李钢说。当下正值草莓旺销季节,种植户紧抓商机,让鲜亮的草莓抢“鲜”上市。草莓采摘后,被快马加鞭送往当地市场,村民收入可观。

据了解,近年来,位于原阳县黄河

滩区的蒋庄乡在加快农业结构转型升级、推进农业产业化经营上做文章,依托蒋庄乡现代化蔬菜瓜果大棚建设,大力推动农业结构调整,积极推广“产业园+合作社(家庭农场)+规模化种植”发展模式,积极引导村民发展温室大棚种植产业,进一步鼓起村民的“钱袋子”,拓宽村民的“幸福路”,在助力乡村振兴的道路上种出

好“钱”景。

据悉,目前,蒋庄乡种植大棚面积已达7000多亩,乡村振兴的探索和实践在该乡蓬勃开展,特色产业提档升级,乡村面貌更加亮丽,民生福祉更加丰厚,广大群众的幸福感、获得感不断提升,村民靠着瓜果蔬菜大棚种植,实现了农业增产、农民增收,让美丽乡村更加和谐宜居。

## 新乡市博物馆 举行馆藏作品拓片展

本报讯(记者 申长明)1月7日,记者从新乡市博物馆获悉,《龙门遗珍——新乡市博物馆馆藏“龙门二十品”拓片展》在该馆西走廊正式开展。

据了解,本次拓片展展出的拓片选自龙门石窟北魏时期的二十方造像题记,这些造像具有重要史学价值。同时,“龙门二十品”是北魏时期书法艺术的精华之作,是魏碑书法的代表,其书法艺术是在汉代隶书的基础上发展演化形成,在中国书法艺术史上具有极高的地位。

## 打击燃气违法行为 筑牢群众安全防线

本报讯(记者 申长明)1月8日,记者从新乡县城管局获悉,为了保障居民用气安全,深入推进燃气领域安全隐患专项排查整治行动,切实加强瓶装燃气安全监督管理工作,连日来,该局持续开展了打击“黑窝点”“黑气瓶”“黑气点”突击行动,筑牢群众燃气安全防线。

截至目前,该局已成功打掉2处存在非法存储燃气瓶的“黑窝点”,及时排除“定时炸弹”。执法人员在现场查处、查扣燃气钢瓶48个,其中50kg钢瓶3个(双向气阀瓶2个),15kg钢瓶37个,10kg钢瓶4个,5kg钢瓶4个。

据新乡县城管局相关负责人介绍,下一步该局将按照上级统一部署,始终保持严打重罚高压态势,从严从快从重打击燃气违法行为,建立健全瓶装燃气行业管理长效机制,坚决守住燃气安全红线,切实保障群众的生命财产安全。

## 志愿服务不打烊 暖心关怀迎“双节”

# 新乡县开展文明实践志愿服务活动

本报讯(记者 张世彬)1月7日,记者了解到,为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,结合市文明办《“德润新乡·志愿同行”2024年新乡市新时代文明实践志愿服务主题月系列活动方案》和新乡县创办《新乡县迎“双节”清洁家园活动工作方案》要求,新乡县在全县开展2024年迎“双节”文明实践志愿服务活动。

据悉,此次文明实践志愿服务活动

从1月4日持续到2月底,将每周五定为文明实践志愿服务活动日。活动主要依托镇、村新时代文明实践所(站),组织广大志愿者积极开展环境卫生清扫、村容秩序整治、走访慰问先进典型人物等活动,积极参与“三通一规范”建设,以春节、元宵节等传统节日为契机开展各类文化娱乐及节日民俗活动,营造干净、卫生、欢乐、喜庆的节日氛围,提升广大群众的幸福感与获得感。

活动要求,各乡镇、村庄要依托文明实践所(站),成立环境卫生等专项志愿服务队,积极开展环境卫生志愿服务活动;要精心组织,周密安排,细化活动过程,盘活现有资源,广泛开展活动;加强文明实践志愿服务活动的宣传报道,及时总结经验做法,挖掘推介典型亮点,以更接地气、更具活力、更有温度的文明实践活动,真正打通群众工作的“最后一公里”。

# 扬帆起航正当时 继往开来谱新篇

## ——我市体彩事业高质量发展综述

□记者 李文奇

日月开新元,万象启新篇。2023年,河南省体育彩票管理中心新乡分中心(以下简称新乡体彩)年度销量、年度筹集公益金数额均创历史新高。截至2023年12月31日,年度累计销售体育彩票16.41亿元,为国家筹集公益金3.8亿元,向全省、全市人民交上了一份圆满的公益体彩答卷。

刚刚过去的2023年,是新乡体彩发展历程中具有里程碑意义的一年。新乡体彩在河南省体育彩票管理中心的坚强领导下,坚持“防风险、抓合规、稳渠道、强品牌、严管理、提质量”的工作思路,着力防范化解风险,严抓安全合规运营,全面贯彻落实省中心下发的各项工作要求。

体店深入走访调研,查找问题,制订工作计划。一是提升店内环境,改善购彩环境,新乡体彩引导代销者建立大乐透主题店、即开主题店、竞彩主题店、展示体验店等不同的主题店,满足不同购彩者需求,吸引更多年轻人进店。二是提升业务能力,新乡体彩根据代销者的需求及短板,不断总结优秀实体店成功案例,开展培训,分享经验。另外,新乡体彩还邀请第三方自媒体运营公司,打造契合体彩行业的专门培训课程,通过多轮次培训帮助代销者提升自媒体创作能力,在线上宣传,引流新客户。

底开展了全市代销者责任彩票答题活动。另一方面,新乡体彩还加强实体店违规整治力度,依规从严从快处置了30余起投诉。通过以上举措,新乡体彩全年责任彩票和风险控制工作得以持续加强,实体店责任彩票宣传阵地得以巩固,销售人员合规销售意识大幅增强,社会公众对于理性购彩的认知进一步提升。

2023年10月,新乡体彩开展“关爱老人,情暖重阳”慰问孤寡老人主题公益活动,为卫滨区南桥街道所辖社区40位家庭困难的老人送上体彩定制的按摩捶和米、面、油等生活慰问品。

2023年11月,新乡体彩开展“微光行动 2023新乡体彩走进辉县柳湾村慰问困难户暨国民体质监测”主题公益活动,为柳湾村26个低保户送去了大米、食用油等生活用品,同时,为村里的老年人提供免费的体质检测服务,引导他们养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。

每一个公益善举,都彰显着新乡体彩的公益精神,践行着新乡体彩的社会责任。作为国家公益彩票,助力体育事业和社会公益发展,是体育彩票与生俱来的责任和使命。

回首来路,新乡体彩众志成城,踔厉奋发,取得了一系列亮眼的成绩;展望未来,新乡体彩将继续肩扛责任,砥砺前行,在建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的道路上,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,推动各项工作再上新台阶,为体育河南建设添砖加瓦,谱写崭新篇章。

### 弘扬公益精神 践行社会责任

新乡体彩所筹集的公益金被广泛应用于全市全民健身活动和各县(市、区)各类社区健身路径和健身广场建设、新乡市各类体育竞技运动、运动员参加比赛及训练补贴、各类体彩公益金资助的场馆建设等方面:

2023年1月~4月,新乡体彩共开展5场“体彩助荻”公益活动,为新乡5名生活困难的家庭各送去1万元的救助金和生活用品。

2023年6月,新乡体彩开展快乐操场捐赠活动,为新乡3所学校各捐赠价值近2万元的体育器材。

### 持续推进 党建与业务融合发展

新乡体彩制定学习清单、安排学习计划,通过党小组学习、“三会一课”、主题党日等多种形式的活动,加强职工的思想政治工作,并建立党建与业务的沟通机制,促进党建与业务的深度融合。

新乡体彩在党建工作中坚持群众路线,为代销者排忧解难办实事,通过到实

### 强化风险防控 推进责任彩票建设

新乡体彩持续加强责任彩票建设,在加强实体店合规监管和公众教育的前提下,不断通过责任彩票专项培训和警示教育,增强实体店合规销售意识,规范销售行为。2023年全年,新乡体彩共开展各类责任彩票培训百余场次;在加强风险防控方面,全年全市共开展4轮实体店安全检查,风险防控培训50余场次;年